

ESPACIO PARA PEGAR EL CÓDIGO DE BARRAS

(NO PASE LA MANO POR ENCIMA DEL CÓDIGO)

SEGUNDO EJERCICIO

Cuerpo: **ADMINISTRATIVO**

Especialidad: **ADMINISTRACIÓN GENERAL**

Este ejercicio consta de 4 supuestos prácticos, los criterios de valoración son los señalados en las instrucciones entregadas previamente.

La duración del ejercicio es de 120 minutos

Debe contestar a las preguntas, única y exclusivamente, en este documento y sin extenderse más allá de las líneas o cuadros al efecto.





SUPUESTO PRÁCTICO N° 1. PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO

Desde hace varios años, la Junta de Extremadura tiene establecida una línea de actuación mediante la cual fomenta, a través de una Dirección General con competencia en materia de comercio, la competitividad del comercio minorista en la región por resultar un sector clave para el conjunto de la economía extremeña. Para ello convoca de forma anual, ayudas que se tramitan en régimen de concurrencia competitiva. Ud. trabaja en dicha Dirección General, conteste a las siguientes cuestiones prácticas que se le plantean durante el curso normal del procedimiento:

1. Recién publicada la convocatoria de ayudas en el DOE, un comerciante de Trujillo, aprovechando unos recados que tiene que hacer por Mérida, se acerca a consultar unas dudas sobre algunos apartados de la solicitud. Su compañero de mesa le advierte que no tiene que atenderle porque, según lo dispuesto en Ley 39/2015, de 1 de octubre, LPACAP, aún no ostenta la condición de interesado en el procedimiento. ¿Está de acuerdo con su compañero?:

2. En nuestra Comunidad Autónoma, el DECRETO 139/2000, de 13 de junio, por el que se regula la información administrativa y atención al ciudadano, configura esta actuación en su artículo 1 como:

3. Los solicitantes debían acompañar, como documentación preceptiva, el último de recibo del IAE (Impuesto de Actividades Económicas), con el fin de acreditar la actividad empresarial. Requerido en subsanación dicho extremo, una comerciante de Coria no lo aporta manifestando que dicho documento lo tiene la AEAT y que no se opone a que sea el órgano gestor de la ayuda el que lo recabe. ¿Ha de considerarse correcta esta alegación y no tenerla por desistida?:

4. Los miembros del órgano colegiado que forman parte de la Comisión de Valoración, para evaluar las mismas y establecer una prelación, ¿con cuanta antelación deberán recibir la citación de la convocatoria según Ley 40/2015, de 1 de octubre, LRJSP?:



5. El Presidente de dicho órgano, se encuentra enfermo el día de la reunión, ni en las bases reguladoras, ni en la convocatoria, se ha dispuesto nada sobre este extremo, entonces de acuerdo con la Ley 40/2015, de 1 de octubre, LRJSP, en su defecto debe ser sustituido por:

6. En fase de propuesta de resolución, un comerciante de Plasencia le consulta que desea desistir del procedimiento. Indíquele cómo hacerlo según lo dispuesto en la Ley 39/2015, de 1 de octubre:

7. Respecto a la notificación de las resoluciones, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, LPACAP y con la finalidad de no demorar la fase del pago de las ayudas, por razones de celeridad, se decide enviar éstas por email y posteriormente, por notificación administrativa a través de Correos. ¿Qué fecha deberá tener en cuenta un interesado para interponer un recurso de alzada dado que las fechas no coinciden?:

8. Finalizado el procedimiento, ordenando los expedientes tramitados, se da cuenta que se ha otorgado una ayuda a un comerciante que se encontraba jubilado en el momento de presentar la solicitud. Uno de los requisitos establecidos para ser beneficiario de la ayuda era encontrarse en activo en el ejercicio de dicha actividad. ¿Qué deberá hacer entonces la Administración?:

9. También detectan en otro expediente que se ha concedido una ayuda en mayor cuantía que la que legalmente correspondía. Requerida la devolución del exceso, el comerciante manifiesta que ha sido un error de la Administración y puesto que no ocultó ni falseó ningún dato, no piensa devolverlo. ¿Qué ha de hacerse entonces?:

10. En el anterior supuesto, y aunque no lo establecían con claridad las bases reguladoras, ¿podría imponerse una multa coercitiva, reiterada por lapsos de tiempo, hasta que el comerciante devuelva el exceso de dinero otorgado?:



SUPUESTO PRÁCTICO Nº 2. FUNCIÓN PÚBLICA

Marta F.V. es funcionaria de carrera del cuerpo administrativo en la especialidad de administración general, cumplida la edad legal de jubilación y reuniendo los requisitos que dan derecho a la misma, decide solicitar la compatibilidad entre el percibo de la pensión de jubilación parcial y el desempeño del puesto de trabajo como funcionaria a tiempo parcial. Por otra parte, su cónyuge Miguel C.S., profesor universitario emérito en la Facultad de Veterinaria de Cáceres, percibe la pensión de jubilación desde hace dos años.

1. ¿Podrá compatibilizar Marta F.V. el percibo de la pensión de jubilación y el desempeño del puesto de funcionaria administrativa en la Administración Pública a tiempo parcial?

2. ¿Podrá compatibilizar su cónyuge la actividad como profesor emérito en la Universidad con la percepción de la pensión de jubilación? Motive las respuestas

3. Siendo funcionario del cuerpo administrativo de la Junta de Extremadura, Juan H.S solicita excedencia voluntaria por agrupación familiar, al haber obtenido su pareja de hecho, un puesto de trabajo con carácter temporal como agente contractual en el Parlamento de la Unión Europea en Bruselas, donde tiene fijada su residencia. ¿Podrá concederse la excedencia voluntaria por agrupación familiar a Juan H.S.? Motive la respuesta

4. El 9 enero de 2018 Pedro V.F. sufrió un accidente laboral cuyas lesiones motivaron una situación de incapacidad temporal causando, ese mismo día, baja en el trabajo, ¿qué período mínimo de cotización deberá acreditar Pedro V.F. para tener derecho a al subsidio por incapacidad temporal?

5. ¿A partir de qué día se le abonará el subsidio por incapacidad temporal?

6. María S.V. funcionaria del cuerpo administrativo que presta servicio en la Consejería de Sanidad y Políticas Sociales, tiene un hijo con discapacidad sensorial que acude regularmente a un colegio público de educación especial. El lunes 12 de marzo, solicita a la Secretaría General permiso para acudir a una reunión que se celebrará el miércoles día 21 de marzo. ¿Qué plazo máximo tendrá el órgano competente para dictar resolución?

7. ¿Qué sentido tendría el silencio administrativo de producirse?

8. En abril de 2017 se incoa expediente disciplinario contra Pedro V.F. por la presunta comisión de una falta muy grave. Iniciado el procedimiento y como medida cautelar se procede a la suspensión provisional por un período de tres meses. Una vez practicadas las oportunas diligencias y tramitado el procedimiento sancionador, se dicta resolución en la que se estima la inexistencia de falta disciplinaria y de responsabilidad para el funcionario inculpado. ¿Qué consecuencias tendrá para Pedro V.F. la suspensión provisional impuesta en relación con sus retribuciones?

9. ¿Qué efectos hubiera tenido para Pedro V.F., de haber sido encontrado responsable, la declaración de suspensión firme en relación con la medida de suspensión provisional adoptada durante el procedimiento?

10. Por motivos extraordinarios debidamente acreditados, se requiere al personal del Servicio de Sanidad Animal de la Consejería de Agricultura para la realización de servicio extraordinarios fuera de la jornada ordinaria de trabajo, ¿A quién corresponde autorizar estos servicios?

11. María Dolores y María, ambas funcionarias de dicho Servicio de Sanidad Animal, trabajaron 6 horas el sábado 29 de septiembre y 4 horas el domingo siguiente, realizando servicios extraordinarios. ¿Cuántas horas de compensación en tiempo disponible le corresponderán a cada una?

12. M^a Dolores V.S. es trabajadora del régimen general y solicita la prestación económica por maternidad. En el momento del parto, la trabajadora tiene cumplidos los 26 años, constituye una unidad familiar monoparental siendo sustentadora única de la misma, y reúne todos los requisitos para acceder a la prestación salvo el período mínimo de cotización exigido por su edad: ¿Qué período de cotización es el exigido a M^a Dolores V.S. en atención a su edad para ser beneficiaria de la prestación económica por maternidad?

13. ¿Qué cuantía percibirá en concepto de prestación económica no contributiva por maternidad y durante cuánto tiempo? _____.

14. José Quispe Flores, de nacionalidad peruana, residente legal en España y con 65 años de edad cumplidos desde el 15 de marzo de 2019, solicita pensión de jubilación en su modalidad no contributiva el día 16 de marzo de 2019. Vive solo y carece de rentas o ingresos en cuantía superior a los límites legalmente establecidos. En el momento de la solicitud, José acredita haber residido legalmente en territorio español durante dos años y medio entre la fecha de su nacimiento el 15 de marzo de 1954 y el 14 de septiembre de 1960, fecha en que marchó a su país natal, y otros 8 años completos desde que, en 2011, regresa y reside legalmente, de manera ininterrumpida, en España. ¿Cumple José Quispe Flores los requisitos para poder tener derecho a la pensión de jubilación no contributiva solicitada? Motive la respuesta



SUPUESTO PRÁCTICO Nº 3. CONTRATACIÓN PÚBLICA

Desde la Consejería con competencia en materia de infraestructuras de la Junta de Extremadura, se plantea la necesidad de construir un puente en la ciudad de Badajoz con la finalidad de descargar el tráfico rodado en el resto de los viaductos, así como permitir un acceso más fluido a zonas estratégicas de la ciudad.

Con el objeto de favorecer la mayor participación de empresas del sector, el contrato de obra se adjudicará mediante procedimiento abierto y se ha calculado que su valor estimado es de 3.423.000 euros. Los trabajos mediante los cuales se sustancia el expediente de contratación y el procedimiento están resultado arduos, planteándose las cuestiones que se relacionan a continuación:

1. A efectos de la elaboración de los proyectos y dentro de la clasificación de las obras establecida para esta modalidad contractual en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, ¿qué grupo correspondería al presente contrato?:

2. Según los datos aportados, ¿dónde habría que publicar el anuncio de licitación?

3. ¿El órgano de contratación podría acudir por razón de la cuantía, al procedimiento abierto simplificado?:

4. Dada la envergadura de la obra proyectada, la unidad de contratación se plantea establecer como criterio de adjudicación la valoración de la experiencia del personal de la empresa que se adscriba a la ejecución del contrato. ¿Cree que es posible?:

5. El órgano de contratación, de forma excepcional y por motivos de interés público, justifica motivadamente la exigencia de una garantía provisional pero desconoce el momento exacto en el que deberá proceder a la devolución de la misma a los licitadores que no resulten adjudicatarios, indíquese:



6. Publicado el anuncio de licitación, durante el plazo de presentación de proposiciones, se detecta que en los pliegos de contratación se ha consignado de forma errónea la clasificación requerida. El órgano de contratación decide modificarlos, ¿qué debe hacer entonces?:

7. A la licitación concurren siete empresas. ¿Se encontraría incurso en prohibición de contratar una constructora que tiene una plantilla de 150 trabajadores, si la misma, no cuenta con un plan de igualdad?:

8. Durante el curso de las actuaciones, la Mesa de Contratación acuerda excluir la oferta presentada por una de las empresas licitadoras, por considerar que no ha subsanado correctamente la documentación administrativa del Sobre I. Frente a esta actuación, ¿podría la empresa ejercitar alguna acción?

9. Para adjudicar el contrato de obra se han tenido en cuenta una pluralidad de criterios, por lo que según la LCSP el plazo máximo para efectuar dicha adjudicación será de:

10. A la Tesorería General de la Junta de Extremadura llega un mandamiento judicial decretando el embargo de una certificación de obra por deudas que tiene la empresa adjudicataria con una operadora de telefonía. ¿Es posible ejecutar este embargo?:

11. Posteriormente, la empresa contratista entra en concurso. Puesto que en los pliegos queda perfectamente contemplada la figura de la cesión, la empresa se inclina por tal opción. Conforme a la LCSP, ¿qué porcentaje del importe del contrato deberá haber ejecutado la empresa cedente?:

12. Una vez finalizada la obra, y habiendo sido ésta recepcionada conforme a lo legalmente previsto, ¿el órgano de contratación podría ampliar el plazo de que dispone para emitir la certificación final?:



SUPUESTO PRÁCTICO Nº 4. PRESUPUESTOS

A) La consejería de Sanidad y Políticas Sociales, con fecha 7 de octubre de 2018, mediante anuncio en el perfil del contratante, a través de la Plataforma de Contratación del Sector Público, hace pública la licitación para la contratación de las obras "Construcción de una residencia de mayores en la localidad de Badajoz", con un plazo de ejecución de 18 meses, un valor estimado de 3.000.000 € y un presupuesto base de licitación de 2.300.000 €, distribuido en las siguientes anualidades:

-2019: 1.300.000 €

-2020: 1.000.000 €

Una vez finalizado el procedimiento de licitación, con fecha 3 de diciembre de 2018, se procede a publicar en el perfil del contratante la resolución de adjudicación, a la empresa "Construcciones Chemarsol".

1. Indique el capítulo del presupuesto al que se imputará este gasto.

2. ¿Hasta qué momento de su tramitación, como máximo, podrá llegar este contrato en la anualidad de 2018?

3. La adjudicación del contrato está sujeta a una condición, ¿cuál será?

4. Exponga el contenido del certificado que ha de acompañar a los certificados de existencia de créditos para este tipo de expediente de contratación.



5. Indique los documentos contables a expedir al inicio del expediente y una vez se apruebe el expediente de contratación y se autorice el gasto.

B) Como consecuencia de una riada que ha tenido lugar en la ciudad de Badajoz, se hace necesaria y urgente la reconstrucción de un centro educativo que se ha sufrido importantes destrozos. La mencionada obra tiene un coste de 700.000 €. La única partida presupuestaria disponible es la 13.02.322A.632.00, que contiene un crédito de 350.000 €. A la vista de los datos aportados, conteste a las siguientes cuestiones:

6. ¿A qué figura modificativa de créditos se podría acudir? Motive su respuesta.

7. ¿Con qué recursos se llevará a cabo la modificación presupuestaria?



8. ¿Quiénes tienen competencia y en qué casos para autorizar esta figura modificativa de los créditos?

9. En el caso de que en la aplicación presupuestaria 13.02.322A.642.00 hubiera existido crédito de 400.000 €. ¿A qué figura modificativa de créditos se hubiera podido acudir? ¿Quién sería competente para autorizar la misma y por qué? El acuerdo de modificación de créditos, ¿a quién debería comunicarse y en qué plazo?

10. ¿Y si se hubiese tratado de la aplicación presupuestaria 13.01.315A.642.00, quién sería competente para autorizar la figura modificativa de créditos? Motive su respuesta.

11. ¿Qué hubiera procedido en el caso de que la aplicación presupuestaria fuera 13.02.322A.635.00?



C) Dadas las siguientes actuaciones, identifique la fase de ejecución del gasto en que se encuentran:

12. La formalización de un contrato de suministros con la empresa INOCMAR, S.L.:

13. Cumplimiento de una sentencia judicial firme de reconocimiento del nivel 2 de la carrera profesional horizontal de un funcionario:

14. Propuesta de una mesa de contratación para la adjudicación de un contrato de obras:

15. Formalización del acta de recepción por la adquisición de un aparato de aire acondicionado:

16. Publicación en el DOE de la concesión de una subvención para la reforma de centros y servicios sanitarios de la Comunidad Autónoma de Extremadura:

17. Aprobación de un expediente contractual de obras, integrado por los documentos y las actuaciones administrativas pertinentes al efecto.

